
 

 

 

 

 

19. јануар 2011. 

 

 Поштовани господине Барозо, 

 

 сет измена правосудних закона који је требало да отклони системске грешке 

начињене спровођењем реформе правосуђа, само је продубио проблеме на шта су 

струковна удружења судија и тужилаца и упозоравала. Друштво судија се већ 6. 

јануара 2011. године званично обратило Уставном суду и предложило да Уставни 

суд, како је и овлашћен Уставом, сам покрене поступак за оцену Уставности ових 

закона, као и да он настави са поступањем по раније изјављеним жалбама 

нереизабраних судија и тужилаца, односно да не прослеђује те жалбе на одлуку 

оним телима против чијих одлука су жалбе и изјављене. Струковна удружења 

судија и тужилаца приводе крају иницијативу за оцену уставности ових закона коју 

ће предати Уставном суду следеће недеље. 

 С обзиром да се, након писма које смо вам доставили од 30.12.2010. године 

десило неколико врло важних догађаја везаних за правосуђе у Србији, дозволите 

нам да Вас о томе обавестимо. 

 Поводом сета измена и допуна правосудних закона усвојених 29.12.2010. 

године, на општој седници свих судија Врховни касациони суд усвојио је и дана 

30.12.2010. године издао саопштење за јавност. У саопштењу је Врховни касациони 

суд изразио озбиљну забринутост изменама сета правосудних закона, које је 

Скупштина усвојила без претходног упознавања и изјашњавања стручне јавности, 

будући да се њима уводи ретроактивност и нарушава уставно начело сталности 

судијске функције.    

 Десетак дана потом, 27 наугледнијих правних стручњака Србије, од којих је 

већина професора уставног права и теорије државе и права, издали су јавни апел 

који Вам у прилогу достављамо, вођени стручним мишљењем да је поменутим 

мерама правосудне реформе угрожена правна држава у Србији. Наглашавамо да 

се никада раније није десило у Србији да се најугледнији стручњаци из ове области, 

иначе веома различити по свом друштвеном и научном ангажману и поимању 

друштва и политике, на овакав јединствени начин обрате јавности  и упозоре на 

погубне последице новоусвојених закона. 

 Управо данас тај апел упућен је председнику Републике, председнику 

Скупштине, премијеру и министрима, свим судијама Уставног суда,  и Врховног 



касационог суда, свим члановима Високог савета судства и Државног већа 

тужилаца, омбудсману, поверенику за информације од јавног значаја и заштиту 

података од личности, свим члановима скупштинског одбора за уставна питања, 

законодавног одбора, одбора за правосуђе и одбора за европске интеграције, 

председницима парламентарних странака, као и осталим релевантним 

институцијама. 

 Посебно је забрињавајуће и поражавајуће  да поједини српски званичници, 

непрестано јавно понављају да су измене и допуне сета правосудних закона 

урађене у сагласности са Европском комисијом и да су прошле и експертизу 

Венецијанске комисије која је дала позитивно мишљење о њима. То је, да Вас 

подсетимо, било и наведено као једини аргумент у образложењу за усвајање 

закона, које је Влада формално достављила посланицима и које је било објављено 

на сајту Скупштине  и у свим медијима. 

 Како је тренутно стање да, насупрот владиним званичницима, апсолутно 

цела стручна јавност у Србији тврди да су новоусвојени закони супротни праву, 

модерној државности и владавини права,  молимо Вас да поклоните посебну 

пажњу овом питању и разјасните да ли је могуће да Европска комисија заиста 

подржава овакве законске захвате. 

 Били бисмо захвални и почаствовани уколико бисте били у могућности да 

примите представнике стручне јавности Србије, као и Европског удружења судија 

и тужилаца за демократију и слободе (МЕДЕЛ) како би се допринело разјасњењу и 

дубљем разумевању ових питања.  
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